兒童游戲裏的惡魔:欺騙、辱罵,誘導孩子淪爲"奴隸

植物舖滿,小動物們聽到鈴鐺聲出 來散步,居民們裝飾自己的小屋, 也能去鄰居家的魚塘釣特產,如果 累了,可以在海邊的陽光沙灘發呆 -整天,直到夜幕墜滿星辰。這裏 的人日出而作,日落而息,團結友 愛,"衹要真心相待,總有一天他們 會回報你的心意,和你成爲親密無 間的朋友。

小朋友們,歡迎來到摩爾莊園。

這款誕生于2008年的網頁游 戲,曾是很多95後、00後孩子的樂 園。在當時,如果誰擁有一衹超級 拉姆和一條龍坐騎,下課了就會被 同學圍起來,争搶着去他的莊園澆 水、釣魚和留言。一個四年級女生 曾"打工"積攢地磚,在莊園裏鋪設 出暗戀男同學的名字。更多的孩 子在這裏開始了與陌生人的第一

今年兒童節,一度停服的《摩 爾莊園》游戲重新上綫。當成年的 摩爾們重拾童年回憶時,一個被塵 封十年的名字也被再次提及-他是很多小朋友的童年陰影,成年 玩家"星無火"。他曾詳細記録了 如何詐騙和盗取數百個孩子游戲 賬號、毁掉他們的心血、持續進行 人身攻擊羞辱。那些孩子頂着侮 辱性的名字,在惡魔的莊園裏不停 勞作,衹爲了能找回自己被清空的 道具。完成這一切"懲罰"後,星無 火一度消失。而莊園重啓之後,人 們再次發現了疑似他的身影。

他應該"有獠牙和蝙蝠翅膀", 是"全世界最壞的騙子"。吴默小 時候無數次想象過星無火的樣 子。在莊園裏遇到他時,吴默10 歲,"我當時衹是想要一個免費的

那時摩爾莊園是班裏最流行 的網頁游戲。每天放學做完作業, 他被允許在莊園裏耕耘一個小時, 裝修自己的小屋。父親用電腦時, 吴默就懇求讓他登陸莊園澆水。 他在"銀行"裏已經存了兩個學期 的摩爾豆,衹要再做一個任務,攢 够錢買家具,就能邀請同學們來 '家"裏玩

莊園休息區的藍色小椅子上, 幾個衣着華麗的高級摩爾出現了, 其中一個叫星無火的玩家吸引了 吴默的注意。他向這個成年人求 助,并保證"我的菜熟了你也可以 "——這樣的對話在莊園裏十 分常見,大家互惠互助,還可以去 彼此的餐廳打工。

對方一口答應,但要求吴默交 出賬號密碼,順便看看他還需要什 麼。"他是個大號",况且一個大人

莊園被彩色漿果和奇异花卉 有什麼理由騙小孩子?吴默同意 載了游戲,回到了這裏。 了,衹要等這個好心哥哥兑現承 諾,他就能買最愛的家具和那身像 酋長服的衣服。

> 但他的賬號很快無法再登 吴默以爲游戲出了問題,連續 幾天後,才意識到自己可能被騙 了。他衹能注册一個新號,回到原 來的莊園,那些辛苦攢錢買的家具 都消失了,名字也被改成一個帶有 侮辱性的昵稱。

> 他那時小學三年級,不會舉 報,更不敢告訴父母,衹能每天早 上起床,偷偷祈求神靈幫助自己。 "每天下跪,還對着窗户磕三個頭, 保證做好事兒,特别虔誠。"吴默 説,如今他23歲,從那以後,再没碰 過任何游戲。和吴默一樣,很多孩 子最初衹是想交换些特殊材料,交 到好朋友,或者想要一衹游戲裏的 電子寵物超級拉姆,十塊錢一個 月,爲此有人曾哀求媽媽,"我們班 家裏都給買了"

但星無火答應他們的一切要 他至少對數百個孩子抛出過 邀請,其中一個條件是"給我的小 屋投50/100朵小紅花"。當孩子們 完成任務,滿心歡喜匯報成果之 後,得到的是他回復的三個字:

"哦,滚吧。"

一個玩家回憶自己一年級時, 星無火説要送他一衹超級拉姆,因 此獲取了他的密碼,把他的家具衣 服都賣掉,還把名字改成了"猪狗 糞",他又申請了一個號去加對方, 被罵"猪狗不如的東西","難過得 晚上在被子裏偷偷哭。"一個被星 無火清空賬號的孩子說,他没再通 過游戲交過任何一個朋友。

童年時期在游戲中被欺騙羞 辱,成爲了很多玩家至今難以啓齒 的秘密。"大人本來就覺得玩物喪 志,衹能自己忍着不敢説。"一個曾 被騙取賬號的老摩爾説,自己的昵 稱被惡意盗號的人改成了"無能笨 蛋",莊園也被毀得不成樣子。他 後來又注册了一個賬號,最開始憤 怒大罵留言,但對方根本不理,後 來,他偶爾還會到那個曾經屬于自 己的小屋去看看,"希望他能照顧 好我的拉姆。'

十多年前,同類兒童游戲陸續 上綫,網頁游戲也逐漸被更復雜的 3D游戲取代,摩爾莊園開始衰落, 星無火也隨之銷聲匿迹。一切本 該隨着時間而被塵封。今年夏天, 莊園重啓,長大的摩爾們回到游戲 裏釣白白鯨、坐在朋友家喝下午 茶,提前享受寧静的"退休生活" 10後的孩子也開始他們的新探 索。但新莊園開啓的第二天,有人 就通過星無火在互聯網上留下的 蛛絲馬迹監測到,十幾天前,他下

麻雀的乞求

莊園從此不再平静,"尋找星 無火"成爲另一個主綫任務。

有居民求助于一位擅長網絡 安全的電子博主,對方破解了星無 火最早的郵箱密碼,由此獲取到他 的個人信息、IP地址以及微博。居 民們發起聲討,"個人信息"中提到 的科技公司隨即發布緊急聲明,表 示星無火非其員工。許多人按照 電話號碼打過去,對方已經關機。

事實上,十多年前,星無火在 游戲圈裏就小有名氣。他曾從事 日本游戲漢化工作,也在論壇上寫 專業游測評,認爲"游戲是世界上 最神聖的,是生命重要的一部 見過他的人對他印象是"外 表儒雅隨和",他的文章被評價爲 '邏輯清晰,文筆順暢"

"他甚至能説出别人表達不出 的想法。"曾對他進行過兩次專訪 的游戲媒體編輯月亮說,衹要他喜 歡的,他可以寫幾萬字表述。2009 年,星無火在博客裏毫不掩飾地記 録了傷害小朋友的全過程,因此出 圈。月亮通過MSN找到了他,對話 中,星無火表示:"我的信仰就是要 盡自己所能,讓每一個開心的孩子 不開心!"

第一次采訪,星無火就將與孩 子的聊天記録如實曝光,他對輿論 的抨擊和網友評價毫不在乎,接觸 下來,月亮覺得"他被人看到做這 些事獲得的快樂會更多一些"。第 上次談話時,他詳細闡述了摧毁莊 園的行動:一起打擊孩子的還有五 個人,他們都非常討厭小孩。"有的 孩子會求大人充值,或者想玩一下 高級賬號。"月亮說,星無火衹是撒 出一個誘餌,來找他的孩子們"取 之不盡,用之不竭"

支持者將星無火視作"摩爾楊 ',幫孩子們戒除網癮,保護眼 他也稱自己做了羅賓漢,把在 莊園裏的一次行騙稱爲"替天行 道",他向月亮詳細描述了這次經 歷:10歲的米米想借星無火的高級 帳號玩,爲了表示誠意,米米先交 出了自己的密碼。

星無火隨即把米米莊園裏所 有能賣的衣服、家具、小屋、動植物 全部賣掉,積累一年多的賬號瞬間 清空。作爲"貪婪"的懲罰,星無火 還向米米宣告,他攢的88萬摩爾豆 也被没收了。

"求你了,還我(摩爾豆)吧。" 你給我道歉,再學三聲狗叫,我就

"對不起,我是猪,我是狗…… 汪汪汪汪。"

"媽的!讓你叫三聲,誰讓你

叫四聲了!""汪汪汪,還我吧。"

"你怎麽這麽傻啊,摩爾豆都 被我花了。根本拿不回來。"

星無火曾回憶,幾乎每個小孩 被騙號之後完全絶望,連整話都不 會說,衹會機械式地說"還我"、"求 你還我"、"快還"。一個被騙的小 孩每天在游戲裏跟着他,一次他中 午出門没關電腦,晚上回來一看, 小孩説了足足幾百句,連續幾個小 時没停

在星無火的自述裏,他家境殷 實,小時候擁有許多游戲裏的小人 玩具,童年世界就站在了雲端,是 物質豐足的最强者。之所以在莊 園裏摧毀孩子的賬號,是因爲"我 童年時期太幸福了,一想到别人也 能這樣就憤怒到發狂的程度。"通 過他的自述和游戲評述帖獨白,不 難看出他是社會達爾文主義的追 隨者,認爲弱者不配擁有幸福。

'他覺得自己各方面都很强 所以看不起弱者。"月亮説,星無火 還練過跆拳道一類的武術,游戲之 外,他也在博客多次記録對老人和 小孩施暴,六年級時就曾拿圓規扎 低年級的同學;也曾因爲一本游戲 攻略毆打過小孩和上前勸阻的奶 奶。"他把這些當成對弱者的手 段。"他以電影《天下無賊》類比:劉 德華飾演的角色曾拿自己妻子得 絕癥騙取傻根兒的錢— --"你憑什 麽天真,憑什麽覺得别人都會幫 你、别人都不會害你?"

弱肉强食的標準有時也例 他曾在博客寫道:x 君(指自 己)回家時,在住宅樓的後門口看 見兩個賣菜農民的小孩正在玩弄 一衹麻雀,它已經被人用綫拴住, 翅膀上羽毛短了一大截,明顯被人 用剪子剪掉了。小孩們抓着綫的 一頭,連拖帶拽,麻雀飛不起來,衹 能跳來跳去。x君將綫從小孩手裏 扯過來,一個小孩追上來,他抬起 右腿,在小孩胸腹之間狠狠踢了一 脚……"很難説他的記録是妄想還 是真實發生過,但可以看到他在意 動物,却不在意人。"月亮説。

十年過去,莊園裏的孩子已經 長大,新的游戲世界紛繁誘惑,星 無火從未像人們傳言中那樣退網, 也没忘記那些被傷害過的孩子。

按照游戲官方的説法,當年的 事件曝光後,星無火已被驅逐出莊 園,帳號被注銷。但據他的微博顯 示,2015年,他還曾登陸游戲小號, 向被自己欺騙過的小女孩發出問 候,對方留言罵了他數十條,"她已 經徹底瘋了……時隔五年尚且如 此激動,可想而知她當年有多憤怒。"

除此之外,他還轉戰到兒童養

成游戲《奇迹暖暖》,服飾是游戲裏 最重要的道具,孩子們在裏面可以 隨心搭配設計漂亮的時裝-無火以同樣的方式摧毀它們,他曾 在微博上展示成果:玩了六天就清 空了十幾個號。

随着當年的事再次曝光,"爲 什麽要傷害摩爾莊園的小朋友"話 題登上了熱搜,一些不玩游戲的成 年人專門下載注册了手游,他們不 做任務,衹在空閑時,在摩爾城堡 前的廣場上巡邏,想"提醒小朋友 不要給陌生人密碼"。也有人懷 疑,當年的舊事被重新提及,不排 除是游戲公司爲了手游的一次炒作。

許多在莊園裏被傷害過的孩 至今無法確認對方身份,"星無 火"成了童年惡魔的象徵。一個女 生分享了至今無法釋懷的童年陰 影:對方和她說了當時聽不懂的性 暗示的話,并引導她"給毛毛樹澆 水的行爲是做奴隸",她至今想起 來仍然後怕,因爲當時QQ空間相 册裏都是自己的照片。她不確定 那個人就是星無火,但當年的秘密 終于有了宣泄的出口。

"星無火們"的傷害不止于摧 毁游戲世界裏孩子們的心血。 位單親媽媽曾在游戲論壇上發帖, 她發現10歲的女兒遭主播誘拐"文 愛",裏面還有"白絲女裝"等情節; 去年夏天,幾段小視頻在游戲《王 者榮耀》玩家中流傳,内容是較爲 暴露的未成年女生視頻,"爲了打 戰力(游戲排名)拍個腿又不露臉。

惡魔從没停止過發放糖果 據媒體報道,曾有10歲的兒童被告 知"加QQ群就能領取限定皮膚"等 福利,而從家長手機支取了近四萬 塊錢:2017年12月,江蘇不滿14歲 的女生被一名25歲的成年男性以 "游戲充值"爲誘餌,拍攝了不雅視 頻。今年6月1日,新修訂的《中華 人民共和國未成年人保護法》明確 了相關部門、學校、網絡服務提供 者等各方主體對未成年人網絡保 護應承擔的責任,其中規定:網絡 服務提供者發現未成年人通過網 絡發布私密信息的,應當及時提 示,并采取必要的保護措施

在《摩爾莊園》手游新手向導 裏,五彩繽紛的漿果叢林,熱鬧非 凡的淘淘樂街,高聳神秘的摩爾拉 雅雪山鋪開精彩有愛的莊園世界, 你衹需要做一衹勤勞的摩爾,努力 耕耘就有收獲。

但没人告訴孩子們,那些美好 場景的可愛小人兒裏,或許會坐着 幾個休憩的小鼹鼠,他們熱情友 好,答應交换特產,展示自己高級 漂亮的莊園,幫你充值一衹電子寵 物——衹要有孩子交出密碼,噩夢 從此開始。(文中人物爲化名)



華盛頓亞裔法律援助中心

Asia Pacific Legal Aid Center

對特殊低收入者和殘障人士提供免費援助

服務 節圍

法律諮詢、翻譯公證、各類移民、會計報稅、合同審閱、 辦理駕照、入籍考試、租房糾紛、交通罰單、結婚離婚。

202-802-1663 (國語、粵語、台语和英語) 電話 301-512-4986 (By Appointment Only)

传真号码:301-789-6691

aplacdc@yahoo.com



律师团队:具有MD、VA、DC 律师执照 法律顾问。周波律师 法律助理。赵元嘉、秦川

服務時間:周一到周五,上午9點到下午5點。 中心地址:11502 SENECA FOREST CIRCLE **GERMANTOWN MD 20876**